



# 邵阳晚报



云邵阳  
移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

## 作为生态护林员，保护南山国家公园责无旁贷

# 只要还能动就要继续坚守



徐德远(右)和王爱莲正在巡山。



他们守护着这一片秀美家园。

徐德远(右)和王爱莲在查看竹林的长势情况。

记者 谢冰

9月7日上午，刚巡完山的护林员徐德远拍打着淋湿的外衣，当天他和同事王爱莲刚进入山林就下起了小雨，但他们还是坚持继续往山上走，这是他们每天的工作。

徐德远是城步苗族自治县白毛坪镇坳岭村村民，家里有220多亩林地，为了支持南山国家公园的创建，他把林地都流转给了南山国家公园管理局，每年可以拿到11000多元补助。同时，他也是南山国家公园的一名生态护林员，不但流转林地有了收入，作为护林员每年也还有10000多元的工资。他说，从前只想着在山上砍竹子换钱，补贴家用，现在好了，守着自己的山就有了收入，只要

还能动得了，他就要继续坚守。

城步苗族自治县属武陵山连片特困地区、国家深度贫困县、全国生态建设示范县、全国绿化模范县，现有森林面积330.8万亩，森林覆盖率80.3%。境内有全国首批十家、湖南唯一一家国家公园体制试点区——湖南南山国家公园。为了更好地保护南山国家公园林地，全县已有1750名建档立卡贫困人员被选聘为生态护林员，不但很好地保护了生态环境，还带动了6893名贫困家庭人口稳定脱贫，取得了“扶贫·生态”双赢效果。

